INSTITUTO SUPERIOR DE AGRONOMIA

Exame de Algebra Linear (1* Chamada)
17 de Janeiro de 2017 - Duragao: 2 h
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a) Discuta o sistema Az = b em funcao de « e S.

b) Indique, justificando, para que valores de «

i) (1,1,1) é vetor proprio de A.
ii) A é invertivel.

No que se segue considere a =2 e § = 2.

¢) Indique dois vetores v1, v, € R? tais que v; e vy sejam solucio de Az = b e d(vi,ve) = 1.

d) Calcule os valores proprios de A.

1 2 0 -1 3

[Tv] 2. Considere A = 0 1 -1 0 |eb=]1

[3v] 3. a

-1 -1 -1 1 1

Descreva analiticamente A/(A).

Indique um vetor unitéario ortogonal a N (A).

Indique uma base e a dimensao de C(A).

Indique uma base ortogonal de R? que contenha uma base de C(A).

Calcule o vetor de C(A) mais proximo de b.

Sejam vy, va,v3 € R™. Mostre que (v1, v, v3) = (v1,v1 + v2,v1 + v2 + vs).

Seja A uma matriz quadrada de ordem n e v um vetor proprio unitario de A associado ao valor
proprio A. Mostre que ||Av|? = \2.

[4v] 4. Considere o seguinte problema de PL nas variaveis x1, 2, x3,

a)
b)

c)

maxz = Ty + 2r9 — T3

s.a. 2x1 +4x9 + 323 > 8
T1+ X9 <6
—T1+ 2 <4
T +x3<4

T1, T2, T3 >0

Escreva o problema na forma standard.

Determine uma solugao 6tima do problema que se obtém a partir do problema inicial adicionando a
restricao 3 = 0 e indique as correspondentes restrigoes saturadas.

A solugao da alinea anterior corresponderda a um vértice da regiao admissivel do problema inicial?
Justifique.



